
Anfrage

der Abgeordneten Dkfm. Rambossek und Rosenkranz

an Herrn Landesrat Mag. Sobotka

gem. §39 Abs.2 LGO 2001

betreffend: Verwertung der Wohnbauförderungsdarlehen

Der Landtag von Niederösterreich hat am 28. 06. 2001 die Regieru

der Wohnbauförderungsdarlehen ( WBF-Darlehen) beschlossen.

Die Verwertung der Wohnbauförderungsdarlehen ergab Ihren

Nettoerlös von € 2,442 Mrd..

Am 13. 06. 2002 haben Sie bekanntgegeben, daß das Gesamtin

Verhältnis 40% Aktien zu 60% Anleihen veranlagt worden wäre

Anfrage Ltg. 1001/A-5/166-2002 teilen Sie mit, daß die Fonds zum

Veranlagung in Einzeltitel im Verhältnis 65% Anleihen zu 35% Ak

Die Gefertigten stellen daher an Herrn Landesrat Mag. Sobotka fol

Anfrage:

1. Wie sieht die detaillierte Zusammensetzung der zwei 

Anleihenfonds und der vier gemischten Fonds, in welche der

der WBF-Darlehen veranlagt wurde, aus?

2. Welche Aktientitel wurden zwischen 13. 06. 2002 und 28. 06. 2

oder Verlust veräußert, und welche Anleihetitel wurden in diese

3. Auf welcher gesetzlichen Grundlage wurde der Beirat für d

Darlehen gegründet? Welche Mitglieder wurden aufgrund welc

Stellen in diesen Beirat entsandt?
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4. Welche Vergütungen, in welcher Höhe wurden mit den einzelnen Investmentberatern für

Tätigkeit vereinbart? Welche Aufgaben sind von den einzelnen Investmentberatern zu

erfüllen?

5. Wie lautet der Firmenwortlaut der Veranlagungsgesellschaft, welche Eigentümerstruktur

weist diese auf, und wer sind die Geschäftsführer? Hat diese Gesellschaft einen

Aufsichtsrat und wie setzt sich dieser zusammen? Üben derzeit Mitglieder der NÖ

Landesregierung oder Bedienstete des Amtes der NÖ Landesregierung eine Funktion in

der o.a. Veranlagungsgesellschaft aus?

6. Welche Auswirkungen auf die kommenden Budgets des Landes Niederösterreich sind zu

erwarten, wenn die von Ihnen prognostizierten Erträge aus der Veranlagung der WBF-

Darlehen in den nächsten Jahren ausbleiben? Mit welchen Maßnahmen werden Sie

etwaige Ertragseinbußen aus der Veranlagung der WBF-Darlehen ausgleichen?

7. In welcher Höhe hat das Land Niederösterreich im Zusammenhang mit der Verwertung

der NÖ WBF-Darlehen Garantien übernommen?

8. Wie verläuft die wöchentliche Kursentwicklung des Gesamtinvestments seit Beginn der

Veranlagung des Verkaufserlöses der Wohnbauförderungsdarlehen?

9. Wie hoch war die Fondsperformance des Gesamtinvestments am Tag des Einbringens

dieser Anfrage?


